

До недавнего времени я была уверена, что война обошла мою семью стороной. Сам собой разговор никогда не заходил, а мне казалось это слишком страшным, чтобы спрашивать.

Но все изменилось после того, как в нашей стране запустили акцию «Бессмертный полк» и рассекретили многие документы. У людей резко возрос интерес к своему прошлому, многие начали говорить о том, что раньше было под запретом. Например, о «пропавших без вести». В советское время эта формулировка фактически была мягким обозначением «предателя народа». Знакомые рассказывали, как их мамы, бабушки, дедушки прятали глаза, если приходилось признавать, что в семье кто-то «пропал». Сколько радости принесли в дома рассекреченные архивы! Я лично видела - с какой гордостью рассказывали о тех, кто, как оказалось, не «пропал без вести», а на самом деле погиб в страшном сражении или был взят в плен. Как счастливы были, в особенности, люди старшего поколения, когда, наконец, узнавали настоящую судьбу своих родных. Этот интерес не обошел стороной и меня. Каково же было удивление, когда оказалось, что в нашей семье 9(!!!) героев. 9 участников Великой Отечественной войны.

Все они абсолютно разные люди, с разными профессиями, жившие в разных регионах СССР, тогда даже не могли подумать, что впоследствии их свяжет одна большая семья.

Рассказать хочется о каждом. Начну с моих родственников по папиной линии.

- Бологов Алексей. Мой двоюродный прапрадед. Прослужил рядовым 3 года, после чего погиб – видимо, в 1944г.

- Пинчук Иван Прокофьевич. Мой прадед. Служил в артиллерии до марта 1944 года, после чего был комиссован в связи с ранением (оторвало 2 пальца на левой руке). Дожил до 1980 г.

- Домахин Иван Иванович. Мой прапрадед. Прошёл войну, был ранен в лёгкое, но выжил. Умер в 1964 г.

- Киселева Мария Васильевна. Моя прапрабабушка. Труженица тыла. Ночами копала окопы, а днём работала вместе с остальными женщинами.

- Киселев Михаил Никитич. Мой двоюродный прадед. Прошёл войну в звании командира батальона. Дошёл до Берлина, где и жил до 1951 г. Умер в 2003 г. День Победы всегда оставался для него главным праздником. Я помню, как маленькая приходила к нему в гости. В одной из комнат стояло расстроенное пианино. Мне всегда было жалко, что на нем нельзя играть. После смерти дяди Миши, я просила бабушку об одном – забрать к себе и настроить инструмент. «Ведь тогда можно было бы давать концерты» - твердил шестилетний ребенок.

Теперь расскажу про родственников по маме:

- Дубровин Николай Кириллович. Мой прадед. Работал железнодорожником в тылу.

- Кравченко Павел Иванович. Мой прадед. Награждён медалью за доблестный труд во время ВОВ в тылу.

- Кравченко Петр Павлович. Мой двоюродный дед. Моряк. Служил на речных катерах. Закончил войну на Дунае с семью наградами, среди которых был Орден Отечественной войны 3й степени. В 1985 г. награждён Орденом Отечественной войны 2й степени. Умер в марте 1987 г.

- Матвиенко Алексей. Мой двоюродный прадед. Ушёл в первые дни войны и спустя 2 недели пропал без вести. Его жена – тетя Дуся осталась одна с шестью детьми. Они жили в землянке, которую сами построили - сплели как плетень и обмазали глиной. Землянка была размером с одну, привычную нам, комнату. Все дети пережили войну и умерли примерно в возрасте 80 лет.

Я горжусь своей семьёй. И тем, что живу в стране, для которой главный праздник - День Победы. С каждым годом все больше понимаю значимость этого события.